
Про фе си о на ли за ци ја
Вој ске, уво ђе ње 
вер ске слу жбе, уче шће
у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма, по ве ћан
број же на у си сте му
од бра не, те број не 
ор га ни за циј ско
-фор ма циј ске про ме не
вој них са ста ва 
и при ла го ђа ва ње 
про пи са са вре ме ним
дру штве ним то ко ви ма,
усло ви ли су из ме не
јед ног од нај ва жни јих
про пи са у вој ној 
ор га ни за ци ји 
– Пра ви ла слу жбе
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Но во Пра ви ло слу жбе
Вој  ске Ср би је

Оквир за сли ку 
мо дер не вој ске 

О
сим но вог Да на вој ске,
23. апри ла, Вој ска Ср -
би је до би ла је и но во
Пра ви ло слу жбе, ко је
је сту пи ло на сна гу

упра во тог да на. До та да је при ме -
њи ва но Пра ви ло об ја вље но 15. ав гу -
ста 2008. го ди не. 

По тре ба да се до са да шње Пра -
ви ло слу жбе учи ни кра ћим и опе ра -



тив ни јим би ла је је дан од раз ло га да
се тај до ку мент из ме ни и до пу ни. Ка -
ко би се из бе гле ње го ве че сте из ме -
не, јер га одо бра ва пред сед ник Ре -
пу бли ке, из дво је на су ак та и упут -
ства ко ја су ра ни је би ла ње гов са -
став ни део. Та ко ђе, од ре ђе не из ме -
не усло ви ле су тран сфор ма ци је и ор -
га ни за циј ско-мо би ли за циј ске про -
ме не у на шој вој сци, као и усва ја ње
од ре ђе них нор ма тив но-прав них и
стра те гиј ских до ку ме на та.

Од ре гру та 
до до бро вољ ца

„Но во Пра ви ло слу жбе је сте си -
же, де фи ни ше нај бит ни ја пи та ња ко је
та кав до ку мент тре ба да ре гу ли ше, а
ко је одо бра ва пред сед ник. Уз ње га су
усво је на и упут ства ко је до но се ми ни -
стар од бра не и на чел ник Ге не рал шта -
ба”, ис ти че за ступ ник на чел ни ка Упра -
ве за опе ра тив не по сло ве Ге не рал шта -
ба Вој ске Ср би је пу ков ник Сто јан Ба -
ти нић. 

Пре ма ње го вим ре чи ма, но ви не у
Пра ви лу слу жбе по сле ди ца су про фе -
си о на ли за ци је Вој ске, па су из ба че ни
они де ло ви ко ји се од но се на вој ни ке
на ре дов ном слу же њу вој ног ро ка, а
за др жа ни су сег мен ти ко ји се ти чу
војника на добровољном служењу
војног рока. Оно је за др жа ло, у нео п -
ход ном оби му, са др жа је ко ји ма се ре -
гу ли ше сва ко днев ни жи вот, рад и ди -
сци пли на у Вој сци Ср би је. 

„Ре гу ли сан је рас по ред дневног
вре ме на. Про фе си о нал на вој ска има
дру га чи ји днев ни ри там од не ка да -
шњих ре гру та, и ко ман дант је, за -
пра во, до био мо гућ ност да рад но
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Пр ви пи са ни про пи си из обла сти вој них пра ви ла по ја ви ли су се у ви те -
шким ре до ви ма по чет ком но вог ве ка. Њи ма су вла да ри ре гу ли са ли од но се с на -
јам нич ким во ђа ма, а де ли мич но и пра ва и оба ве зе ста ре ши на и вој ни ка. По тре -
ба за про пи си ма ко ји ће пот пу ни је ре гу ли са ти и уса гла си ти жи вот и по ступ ке
вој них фор ма ци ја на ста ла је по чет ком 19. ве ка, јер је то био је ди ни на чин да се
обез бе ди јед но о бра зност при пад ни ка ар ми ја, ре гу ли шу над ле жно сти ста ре -
ши на, као и пра ва и оба ве зе вој них ли ца.

ПРО ПИ СИ 

мо дер не вре ме у је ди ни ци ор га ни зу је пре ма
по тре ба ма и за да ци ма, ра ди оспо со -
бља ва ња за додељену ми си ју”, ка же
пу ков ник Ба ти нић. 

По ве ћа њем бро ја же на у ре до -
ви ма на ше вој ске, по ја ви ла се по -
тре ба да се Пра ви лом слу жбе де -
таљ ни је уре ди њи хов сме штај, осло -
вља ва ње, као и из глед. 

Ко мен та ри шу ћи чи ње ни цу да
су чи но ви оста ли у му шком ро ду, пу -
ков ник Ба ти нић је об ја снио да из ме -
не у скла ду са За ко ном о род ној рав -
но прав но сти зах те ва ју нај пре про -

ме не у За ко ну о Вој сци. Ме ђу тим,
по себ ном кла у зу лом је ре гу ли са но
да се сва за ни ма ња и пој мо ви ко ри -
сте и у му шком и у жен ском ро ду.

„Офи ци ри, под о фи ци ри и ци -
вил на ли ца на слу жби ме ђу соб но се
осло вља ва ју са ’Ви’ и ’го спо ди не/го -
спо ђо’, на во де ћи чин, зва ње или
пре зи ме, што је но ви на у Пра ви лу
слу жбе, јер се до са да пер си ра ло са -
мо ста ри ји ма по чи ну”, на во ди за -
ступ ник на чел ни ка Упра ве за опе ра -
тив не по сло ве и до да је да су но вим
Пра ви лом де фи ни са не и ак тив но сти
ко је се од но се на да ва ње др жав них
по ча сти. 

Фор ма циј ско 
ме сто – све ште ник

Ради остваривање слободе ве-
роисповести недавно је у нашу
војску враћена верска служба сци-
љем да оствари слободу вероиспо-
вести њених припадника.

Ка ко ис ти че пу ков ник Сте ви ца
С. Ка ра пан џин из Упра ве за људ ске
ре сур се Ге не рал шта ба, вр ше ње
вер ске слу жбе ни је пред ви ђе но ра -
ди ми си о нар ства цр ка ва и вер ских
за јед ни ца у вој ној сре ди ни, већ ис -
кљу чи во ра ди раз во ја, из град ње,
одр жа ва ња и по ве ћа ња опе ра тив -
них спо соб но сти Вој ске Ср би је.

Вер ска слу жба вој них све ште -
ни ка у Ср би ји пр ви пут је за кон ски
уре ђе на 1839. го ди не. У то време је
једно поглавље Правила службе де-
финисало питање вере и побожно-
сти. Данас је остваривање слободе
вероисповести припадника регули-
сано Уредбом о вршењу верске

Војни свештеници, односно вер ски слу жбе ни ци обла чи ће оде ћу ве ро -
и спо ве сти ко јој при па да ју при ли ком бо го слу же ња, а у оста лим си ту а ци ја -
ма но се уни фор му Вој ске Ср би је. Мо гу има ти крат ку, не го ва ну бра ду, ко ја
им омо гу ћа ва упо тре бу за штит не ма ске. Они не ће имати право командо-
вања, неће но си ти ни ти упо тре бља ва ти оруж је, не ће би ти по зи ва ни да све -
до че о оно ме што су са зна ли при ли ком ис по ве сти и не ће би ти су ди је по -
рот ни ци. 

ДУ ХОВ НИ ЦИ

Пуковник
Стојан
Батинић



службе у Војсци Србије и споразуми-
ма између Министарства одбране и
традиционалних цркава и верских
заједница, док је новим Правилом
службе само омогућена њена приме-
на у пракси. 

„При пре ма мо под за кон ски акт
ко јим ће ми ни стар од бра не уре ди ти
усло ве под ко ји ма ће  војни све ште -
ни ци, односно верски службеници
оба вља ти слу жбу, а у то ку су и при-
преме за рас пи си ва ње кон кур са за
при јем  прве групе војних свештени-
ка, односно вер ских слу жбе ни ка. За
кандидате ва же исти усло ви као и за
ли ца ко ја не ма ју за вр ше ну Вој ну ака -
де ми ју, а има ју ста тус офи ци ра. Ме -
ђу тим, до дат ни услов је сте цр кве ни
до ку мент ко јим се до ка зу је да мо гу
вр ши ти вер ску слу жбу”, об ја шња ва
пу ков ник Ка ра пан џин и до да је да ће
војни свештеници, односно вер ски
слу жбе ни ци, у за ви сно сти од то га
ко јој цр кви, од но сно вер ској за јед -
ни ци при па да ју, би ти вој ни све ште -
ник, вој ни ка пе лан, вој ни имам или
вој ни ра бин.

Војни свештеници, односно
вер ски слу жбе ни ци има ће ду хов ну
над ле жност ис кљу чи во над је ди ни -
цом ко јој при па да ју. Ка да је о ре ли -

ги ји реч, би ће са вет ни ци ко ман да на -
та и ди рект но пот чи ње ни њи ма, а у
ка нон ском по гле ду од го ва ра ће сво -
јој цр кви.

„Спо ра зу ми су пот пи са ни са се -
дам тра ди ци о нал них цр ка ва и вер -
ских за јед ни ца, а у Вој сци ће би ти
за сту пље не оне ко је ис пу ња ва ју
услов број но сти. Ако је, на при мер,
број при ја вље них вер ни ка једне ве-
роисповести од 100 до 500, вер ску
слу жбу оба вља ће је дан војни свеш-
теник, односно вер ски слу жбе ник, а
ако је тај број из ме ђу 500 и 1.000
пред ви ђе на су два фор ма циј ска ме -
ста. На сва ких сле де ћих 1.000 при -
пад ни ка до ла зи по је дан  војни свеш-
теник, односно вер ски слу жбе ник те
вероисповести”, по ја шња ва пу ков -
ник Ка ра пан џин и ис ти че да осим
Српске пра во слав не цр кве, усло ве
ис пу ња ва ју Ри мо ка то лич ка цр ква и
Ислам ска за јед ни ца Ср би је.

Ефи ка сни ји 
у ван ред ним си ту а ци ја ма 

Но во Пра ви ло слу жбе де фи -
ни ше да ми ни стар од бра не, на зах -
тев др жав них ин сти ту ци ја, мо же у
ми ру до не ти од лу ку о ан га жо ва њу
Вој ске у пру жа њу по мо ћи ста нов ни -
штву. У хит ним си ту а ци ја ма ан га жо -
ва ње по је ди на ца и је ди ни ца за спа -
са ва ње љу ди и ма те ри јал них до ба ра
мо гу на ре ди ти на чел ник Ге не рал -
шта ба, ко ман дан ти опе ра тив ног ни -
воа и ко ман дан ти бри га да. Са из ме -
на ма Пра ви ла ко ман дан ти бри га да
до би ли су ве ћа овла шће ња, чи ме је
скра ће на про це ду ра до но ше ња од -
лу ке о ан га жо ва њу при пад ни ка и је -
ди ни ца.
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Но вим Пра ви лом слу жбе ја сни је је де фи ни сан из глед при пад ни ца Вој ске.
Ка да су у уни фор ми, ко са им мо ра би ти уред но ску пље на, та ко да их не оме та у
оба вља њу за да та ка, на ро чи то при ли ком но ше ња ка пе или шле ма. Мо гу би ти
дис крет но на шмин ка не, а осим пр сте на, не у па дљи ве шна ле за ко су и ма лих
мин ђу ша не мо гу но си ти дру ги на кит.

Про блем осло вља ва ња же на вој них ли ца убла жен је уво ђе њем тер ми на го -
спо ђа и за уда те и за не у да те же не, али су чи но ви ипак оста ли у му шком ро ду. 

ДА МЕ И УНИ ФОР МА

„Ра ни је је од лу ку о то ме до но -
сио пред сед ник Ре пу бли ке, а са да то
мо гу и на чел ник Ге не рал шта ба, ко -
ман дан ти опе ра тив ног ни воа и ко -
ман дан ти бри га да , што ће знатно
скратити време и унапредити ефи-
касност реаговања Војске у спасава-
њу људи и добара. Ан га жо ва ње Вој -
ске у хит ним си ту а ци ја ма у ми ру
под ра зу ме ва по моћ ци вил ном ста -
нов ни штву у слу ча ју при род них не -
по го да, тех нич ко-тех но ло шких не -
сре ћа, екс пло зи ја, по жа ра и оста лих
не сре ћа ве ћих раз ме ра”, ка же пот -
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пу ков ник Го ран Со рак из Упра ве за
опе ра тив не по сло ве Ге не рал шта ба,
на во де ћи као при мер зе мљо трес у
Кра ље ву и ово го ди шњу сне жну олу -
ју у фе бру а ру. 

Је ди ни це и уста но ве Вој ске у
ми ру мо гу пру жа ти и услу ге прав ним
и фи зич ким ли ци ма, што је уре ђе но
про пи си ма о ма те ри јал ном и фи нан -
сиј ском по сло ва њу у Ми ни стар ству
од бра не и Вој сци Ср би је.

Но во Пра ви ло слу жбе је оквир за
сли ку мо дер не вој ске, а пра те ћим до -
ку мен ти ма пре ци зи ра на су на че ла и
прин ци пи из вр ша ва ња за да та ка, па
се у слу ча ју по тре бе ла ко мо гу из ме -
ни ти. Та кав приступ омо гу ћа ва ела -
стич ност про пи са и при ла го ђен је по -
тре ба ма са вре ме не вој ске. ƒ

Мир ја на БО РО ВИ НА

Би ља на МИ ЉИЋ

Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ


